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REPRESENTANTES DE TODOS LOS SECTORES DE LA ATENCIÓN PRIMARIA
EXIGEN UN CAMBIO RADICAL DE SU SITUACIÓN

 
Serafín Romero y Patricio Martínez

Madrid 05/02/2010 Los representantes de las organizaciones e
instituciones profesionales relacionadas con la Atención Primaria
están de acuerdo en reclamar, con carácter urgente, una solución
al deterioro progresivo a que está sometida y que, de entrada,
debe traducirse en un incremento de los presupuestos para tal
capítulo, hasta alcanzar el 25 por ciento de los destinados a
sanidad, al tiempo que se rechaza la fórmula del cambio de
gestión, que se propugna desde algunas instancias
políticosanitarias.

 
Por vez primera, y convocados por la Confederación Estatal de Sindicatos Médicos (CESM), con motivo de la
conclusión de un pequeño libro sobre 'El ejercicio de la Medicina de Atención Primaria en España', se dieron cita
en la sede del sindicato profesionales representantes de todos las Sociedades de Atención Primaria (SEMFYC,
SEMERGEN y SEMG), así como de las de Pediatría de Atención Primaria, del Consejo Estatal de la Especialidad e,
incluso, del Consejo General de Médicos (OMC) y, en lo que secretario general de la CESM, Patricio Martínez,
calificó de que 'posiblemente fuera un día importante', decidieron a una poner en marcha una serie de
actuaciones que vengan a salvar del deterioro en que se encuentra frente a la pasividad de la Administración,
como lo revela el nulo desarrollo, después de tres años, de la AP-21 y el recorte continuo de los presupuestos
para la Atención Primaria. De todos modos, el segundo paso, en donde se concretarán las primeras medidas de
actuación, va a celebrarse el 3 de marzo en la sede de la Organización Médica Colegial. 
 
Desigualdad entre ciudadanos 
 
Al término del encuentro entre los representantes de las sociedades y organizaciones profesionales de Atención
Primaria, cinco de ellos, Patricio Martínez, secretario general de CESM; Serafín Romero, secretario general de la
OMC; Francisco Miralles, presidente del Sector de AP de la CESM; y Miguel Angel García Pérez, coordinador de
estudios de la CESM, se reunieron con los periodistas para avanzar lo que, de acuerdo con lo expuesto por ellos,
es el principio de un movimiento imparable. A juzgar por lo expuesto, se ha conformado el inicio de una
Plataforma de Atención Primaria, en defensa de la dignidad del médico y por la calidad de la asistencia para los
ciudadanos.  
 

 
De Izq. a Drch.: Miguel A. García, Serafín Romero, Patricio Martínez y Francisco Miralles 

 
Mejoras que, según se insistió a lo largo de la reunión, pasa por un incremento de los presupuestos de Atención
Primaria, así como por la equidad entre los que destinan a ella los distintos Servicios de Salud pues, en este
momento, se están produciendo auténticos agravios comparativos, pues hay Autonomías que dedican el 17 por
ciento a tal fin mientras que otros no pasan del 14 por ciento. Y es que todos ellos se manifestaron a favor del
Sistema Nacional de Salud (SNS) que, en palabras de Serafin Romero, no está tan grave como para dejarlo
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morir. 
 
Nuevas condiciones 
 
El encuentro coincidió con la presentación del libro 'La Atención Primaria en España. Antecedentes, situación
actual y criterios para su desarrollo futuro', en el que, de nuevo, se vuelve a hacer un diagnóstico de situación,
otro más, pero que ya exige solución. Para Miguel Ángel García Pérez, coordinador de la obra, "existe una carga
asistencial muy alta; una organización inadecuada, que no deja flexibilidad al profesional; y unas condiciones
laborales que dejan que desear". "La AP mejorará si mejora las posibilidades de actuación de sus profesionales.
Hay que exigir unos principios mínimos, no pedir, exigir", afirmó. Estos principios o condiciones pasan por una
mayor financiación; la recuperación de liderazgo profesional; que se garantice un ejercicio de calidad, a través
de una menor carga de trabajo y mayor tiempo para cada paciente, y una adecuada formación y de recursos;
una mayor flexibilidad organizativa; y adecuadas condiciones laborales, salariales y de seguridad laboral.  
 
Y, por otra parte, recordó que "es necesario recuperar el liderazgo sanitario", y para ello es imprescindible la
unidad profesional y la proactividad; y esto considera que se consigue definiendo y defendiendo los criterios de
los profesionales; renovando el compromiso profesional con la sociedad y liderando la adaptación de la AP a la
realidad social, "y no esperando que lo hagan otros que no son los que atienden día a día a los pacientes".
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